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Paralelas v Paralelogramos NM TIPO 1
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1. Cuando tenemos una figura como la que se muestra arriba v anadimos a la
misma una cuarta transversal, podemos notar v comprobar que se forman seis
paralelogramos. Para comprobar lo dicho anteriormente utilizaré la notacién de
conjuntos.
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Ay, A5, A5, A, UA;, AU Ag Ay UA; U A,

2. Al repetir el proceso anterior pero ahora con cinco, seis v siete rectas
fransversales obtenemos lo siguiente:
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Cuando tenemos cinco rectas fransversales se forman diez paralelogramos v para
esto podemos utilizar la notacidn de conjuntos para comprobar o dicho
anteriormente.
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Asimismo podemos notar que al aumentar ofra recta transversal se forman quince
paralelogramos v utilizaré la notacion de conjuntos para comprobar esto.
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Al,Ag,AE,Aq,,AE, Al UA:,A: U AEJAE U Aq_, A4 U AE, Al U A: UAEJAE UAE U Aq_,ﬂa UAq_U AE/
A;UA; UA3U A A, UAZUAL UAg, A UA, UA; U AU A

Por Ultimo anadiré una recta transversal mds a la figura teniendo asi siete rectas
fransversales. Luego de contar los paralelogramos puedo decir que son de un
total de veintibn paralelogramos en la figura v esto lo puedo comprobarlo
utilizando el método de conjuntos.
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1Az Az Ay AgAg, Ay UAg, Ay UAs Az UA, Ay U Ac,

AgUAgA; UA; UAg A UAU Ay AU AgU A,

AgUAUAL A UAUAZUAL A UAZU AgUAG A3 U AgUAGU AL A UA; UA;U AU A
,A;UA3UAL UASU AL A UA; UA;UAL UAGU A,

Al final de estos ejercicios v comprobar con el método de paralelogramos v estar
mds familiarizado con este tema v notacidn me di cuenta que existe cierta
relacion enfre las rectas paralelas que cortan a dos rectas horizontales v los
paralelogramos que se forman al realizar esto. Pude encontrar que la relacion
entre estos elementos; elaborar una proposicidn general para estos problemas en
especifico; v poder comprobarla llevéndola a cabo con los mismos ejercicios
anteriores, v la féormula es la siguiente:

(x)x—1 . .
%= nUmero de paralelogramos en la figura

X= nUmero de rectas transversales

Tomando va esta férmula en cuenta podemos ponerla a prueba con los ejercicios
anteriores vy saber si funciona o no.

Encontrar esta férmula fue motivo de razonamiento v entendimiento de las formas
de los paralelos v paralelogramos. La formula la encontré de forma mental v para
ello no utilicé ningin medio tecnoldgico. Para empezar me di cuenta que para
que se formara un paralelogramo se necesitaban dos rectas verticales, entonces
como consecuente seis rectas paralelas forman cinco paralelogramos. Mientras
realizaba los ejercicios para encontrar cuantos paralelos contenia cada figura
con variaciones de rectas paralelas verticales me di cuenta que cinco rectas
verticales multiplicadas por cuatro que resultan el nUmero de paralelogramos
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(explicado en las lineas anteriores) resultaba veinte v que la mitad era diez, el
nUmero exacto de paralelogramos que se encuentran en esa figura. Entonces en
ese momento me fui a otro ejemplo e hice el mismo cdlculo con la sustitucion
respondiente v me di cuenta que también funcionaba asi que estableci esa
fébrmula como un modelo para ese tipo de figuras. Esta férmula es del todo vdlida
porgue no utilicé nada mds que mi pensamiento, razonamiento, l&piz v papel
para extraerla de las relaciones que pude encontrar en las figuras de
paralelogramos v aparte es confiable va que la he probado v da resultados
exactos con los paralelogramos.

Si contemplamos esta figura podemos ver que contiene tres rectas paralelas v su
(x)(x—1)

=
=

Ultimo paralelogramo enumerado es A5; usando la formula
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v sustituyendo

obtenemos los siguientes resultados:
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Ahora probemos con los siguientes ejercicios con los cuales sus resultados
correspondientes va fueron comprobados anteriormente con la férmula de
conjuntos:

= 3 paralelogramos

a.
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= 21 paralelogramos

3. A confinuacién consideraré el nUmero de paralelogramos que se forman
cuando rectas paralelas transversales cortan a fres rectas paralelas horizontales

Cuando observamos este tipo de figura podemos notar que contfiene fres
paralelas horizontales v tres paralelas verticales las cuales forman una cierta
cantfidad de paralelogramos v para poder contarlos asertivamente podemos usar
la notacion de conjuntos.

Ay, Ag A Ay Aj UAy Az U Ay AgUAs, Az UA;, A; UA,UA U A,

Después de usar la notacidon de conjuntos podemos decir de exactamente hay
nueve paralelogramos que se encuentran en la figura.

Ahora tomemos en cuenta que a la figura anterior con tres paralelas horizontales
v tres paralelas verticales se le aumenta una paralela vertical mds v contar los
paralelos que contiene comprobando la respuesta usando la notacién de
conjuntos.
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Ay A Ag Ay Ac A Ay UAL A UAL Ao UA, Ay UAg A;U A A, U A A UA A U AU A,
A;UA3UAg A UA; UA3UA, A3 UA UAU A, Ay UA; UAZ U A UAU A,
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Después de contar los paralelogramos con la avuda de la notacion de conjuntos
puedo afirmar que esa figura contiene dieciocho paralelogramos.

Ahora veamos ofra figura con tres rectas horizontales cortadas por siete rectas
verticales v usando la notacidn de conjuntos comprobemos que contiene sesenta
y tres paralelogramos.
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Ay Ay Ag Ay AcAg, Ag Ag. Ay Aig, Ay, Agz, Ay U Ag, AU A3, A3 U Ay AU A,

AgU Ag,A7U Ag,Ag U Ay, AgU Ayg, Ajg U Ayy, Ayg UAys, Ay UA7 AU Ag A3 U Ag,
AgU Ay, AU Ay, AgU Ayp, Ay UA; U Ag,A;U AU A, A3 UAL U A,
AgUAgUALA;UAgUAyAgU AgU Agg, AgU Agg U Ay,

AjgUAy UAj5 A; UA, UAZU Ay A, U AgU AL U A,

AU A UAGU AgA; UAgU AU Ay, AgU AgU Agg U Agq, AU Ajg U Ayq U Ay,
A UA; UAZU A U A,

AjUA; UA;U Ag, AU Az UAg UAg,AzU A4 U AgU Ayg, AgUAg UAyg UAyy, AsU A, U
Ay UAjp, A UA,UAzUA; U AgU A

,A; UA3U A, UAgU AU Ayg,

Az UAgUAg UAgU AU Ayq, AgU AU AU Ay UAyg U Ay, A UAU Az UAZUA,U
AgU AgU Ay, A3 UA;UALUAGU AgUAgUA;gUAy Az UAUA; UA U Ag U Ay U
Ay UAjp, Ay UA;UA3UA,UAZUA; UAgU A UAjqU A,

Para el caso de tres rectas horizontales v rectas verticales infinitas, pude localizar
una relacion entre los elementos que la componen v realicé la siguiente formula:

Wladlx—1D)_ .
————= nUmero de paralelogramos en la figura

&

X=numero de rectas verticales de la figura
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Esta formula, como la anterior la elaboré mentalmente sin el uso de medios
tecnolégicos. Esta formula fue mds sencilla de analizar que la primera ya que
tenia la primera férmula como base v supe como analizar v hacer concordar los
elementos para asi llegar a la férmula. La formula de este tipo es igual que la
anterior v lo que varia es que el numerador de la fraccidon se multiplica por fres.
Creo que esta multiplicacion por tres se debe a que en la secuencia que se
encuentra en el aumento de los paralelogramos dependiendo de las rectas
verticales es de fres. Esta férmula de este tipo de paralelogramos que contiene
tres rectas horizontales v un niUmero infinito de paralelas verticales es, al igual que
la primera férmula es el inciso anterior es del todo vdlida va que es simplemente
una derivacién de la férmula anterior v también funciona bien con los ejercicios
pero es exclusiva de los paralelogramos que tienen tfres rectas horizontales.

Ahora pongamos a prueba la férmula y comprobemos que es efectiva en todos
los casos de este tipo.
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3( () (x—1) o 3(la)ia1)) .
%} Sustituciéon ———— Solucién
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3(la)i4—-1))  3(12) 38
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=18 paralelogramos
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3((7)(7-1)) _ 3(42)_126

2
= 2

3( () (x—1) o BITIT-1) .,
%} Sustituciéon ———— Solucién

. . .

=63 paralelogramos

4. Al extender mis resultados obtenidos con las formulas anteriores me di cuenta
gue también existe una formula que se puede utilizar en todos los casos de que n
rectas paralelas fransversales corten a m rectas paralelas horizontales. La férmula
la construi analizando las férmulas anteriores que habia obtenido para esos casos
de figuras en las que dos o fres paralelas horizontales cortaban hasta siete
paralelas transversales. Después de estar buscando alguna relacion entre Ias
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rectas transversales v rectas horizontales v las férmulas obtenidas en los incisos
anteriores pude llegar a la conclusion de que las rectas transversales v horizontales
y los paralelogramos que se forman entre esas rectas estdn estrechamente
relacionados unos con otros. Esta féormula general es una férmula que estd
compuesta de la primera solo que con mas operaciones. La féormula que obtuve
es la siguiente:

(((m)(n))*((m-1)(n-1)))/4

La férmula general la obtuve mds que nada enfocdndome a la primera férmula
qgue obtuve porque la segunda férmula en relacién con la primera no pude
encontrar nada similar o encontrar algun fipo de fusidn entre las mismas u otra
férmula siguiendo un patrén de las primeras dos. Lo que pude encontrar es que la
primera férmula que obtuve servia para n rectas transversales entonces lo que
hice fue duplicarla para que asimismo funcionara para m rectas horizontales. Al
principio simplemente dupliqué el numerador v no funcionaba hasta que me di
cuenta que si dupliqué la mitad de la férmula también podia ser que se duplicara
toda vy asi fue como llegué a la féormula generall.

5.
paralelas paralelas

transversales horizontales paralelogramos férmula general
(n) (m)
2 6 15 =((B2*A2)*((B2-1)*(A2-1)))/4
3 7 63
4 8 168
5 9 360
6 10 675
7 11 1155
8 12 1848
9 13 2808



